数学试卷参考答案
一、选择题
1 B．2 A．3 A．4 B．   5 D．6 C．7 C．8 D
二、填空题
9．   15．                10．  （1，2）．
11．   
[image: image1.wmf]1
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                  12．   10． 
13．  15ð．                14．   0＜t≤4．
15． 55°或125°．      16． [image: image2.png]



三、解答题
17．【解答】   原式[image: image3.wmf]322

32

222
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       ……………………6分
注：如果结果错了，则在第一步写对一个特殊角的三角函数值给1分
18．【解答】   x＝﹣1或x＝3……………………6分
注：不限方法，正确即得6分，如果结果错，适当给步骤分
19．【解答】（1）答案为：[image: image4.wmf]1

4

．……………………2分
（2）根据题意画树状图如下：
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……………………4分
∵共有12种等可能的结果数，
其中甲组抽到A小区，同时乙组抽到C小区的结果数为1，……………………6分
∴甲组抽到A小区，同时乙组抽到C小区的概率为[image: image6.wmf]1

12

．……………………8分
20．【解答】（1）本次抽样调查了260÷52%＝500（户）贫困户，
故答案为：500；……………………2分
（2）C类贫困户有：500×24%＝120（户），
故答案为：120，……………………4分
补全的条形统计图如右图所示；……………………6分
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（3）13000×（24%+16%）＝13000×40% ＝5200（户），
答：至少得到4项帮扶措施的大约有5200户．……………………8分
21．【解答】(1)  如图的圆为所求作
[image: image8.png]


 ………………4分
(2)  20°、70°、 90°、110°．………………8分
(答对一个得1分，二个得2分，三个得3分，四个得4分)

22．【解答】（1）450，6750．……………………2分
（2）设销售单价应为x元/千克，则月销售量为（800﹣10x）千克，…………………3分
依题意得：（x﹣20）（800﹣10x）＝8000，…………………5分
整理，得：x2﹣100x+2400＝0，解得：x1＝40，x2＝60．…………………7分
当x＝40时，20（800﹣10x）＝8000＞6000，不合题意，舍去；………8分
当x＝60时，20（800﹣10x）＝4000＜6000，符合题意．…………………9分
答：销售单价应为60元/千克．…………………10分
23．【解答】（1）证明：∵四边形ABCD为正方形，
∴∠A＝∠D＝90°，AB＝BC＝CD＝AD，AD∥BC，………………2分
∵∠BEF＝90°，∵∠ABE+∠AEB＝∠DEF+∠AEB＝90°，∴∠ABE＝∠DEF，
∴△ABE∽△DEF；…………………5分
（2）解：∵AB＝BC＝CD＝AD＝4，CF＝3FD，∴DF＝1，CF＝3，
∵△ABE∽△DEF，∴[image: image9.wmf]AEAB

DFDE

=

，即[image: image10.wmf]44
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DE

DE
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，解得：DE＝2，……………7分
∵AD∥BC，∴△EDF∽△GCF，
∴[image: image11.wmf]DEDF

CGCF

=

，即[image: image12.wmf]21

3

CG

=

，∴CG＝6…………………10分
24．【解答】（1）在Rt△ABD中，∠ABD＝45°，∴AD＝AB• sin45°＝4 ………………2分
在Rt△ACD中，∠ACD＝30°，∴AC＝2AD＝8，………………4分
答：新传送带AC的长度为8m；………………5分
（2）在Rt△ACD中，∠ACD＝30°，
∴CD＝AC•cos∠ACD＝[image: image13.wmf]43

，………………7分
在Rt△ABD中，∠ABD＝45°，∴BD＝AD＝4，………………8分
∴BC＝CD﹣BD＝[image: image14.wmf]43

﹣4，
∴PC＝BP﹣BC＝[image: image15.wmf]43

﹣（[image: image16.wmf]43

﹣4）＝4＜5，………………9分
∴货物MNQP需要挪走．……………10分
25．【解答】（1）当x＝0，y＝3x+6＝6，则B（0，6）；……………1分
当y＝0时，3x+6＝0，解得x＝﹣2，则A（﹣2，0），……………2分
把B（0，6），A（﹣2，0）代入y＝ax2+x+b得
[image: image17.wmf]6

420

b

ab

=

ì

í

-+=

î
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；……………4分
（2）抛物线解析式为y＝﹣x2+x+6，
∵y＝﹣x2+x+6＝[image: image19.wmf]2

125

()

24

x
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，∴抛物线的顶点坐标为[image: image20.wmf]125

()

24

，

；……………5分
当y＝0时，﹣x2+x+6＝0，解得x1＝﹣2，x2＝3，
∴抛物线与x轴的交点坐标为A（﹣2，0），C（3，0），……………7分
如图，……………8分
[image: image21.png]



（3）作AH⊥BC于H，如图，BC＝[image: image22.wmf]35

，AB＝[image: image23.wmf]210
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，
∵[image: image25.wmf]1

2

OB•AC＝[image: image26.wmf]1

2

•AH•BC，∴AH＝[image: image27.wmf]25

，
在Rt△ABH，sin∠ABH＝[image: image28.wmf]252
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210
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，
∴∠ABH＝45°，即∠ABC＝45°．……………10分
26．【解答】（1）连接MA，如图1，……………1分
∵PA是⊙M的切线，∴AM⊥AP，∴∠PAC+∠MAC＝90°，……………2分
∵MA＝MC，∴∠MCA＝∠MAC，……………3分
∵∠OAC+∠MCA＝90°，∴∠PAC＝∠OAC；……………4分
（2）如图1，∵∠AMO＝∠PMA，∠AOM＝∠PAM＝90°，
∴△AOM∽△PAM，∴[image: image29.wmf]MAMO

MPMA

=

，∴MA2＝MO•MP，……………5分
设AM＝R，
∵A（﹣4，0），C（0，2），∴OA＝4，OC＝2，
 在Rt△AOM中，∵OA＝4，OM＝R﹣2，
由AM2＝OM2+AO2得，R2＝（R﹣2）2+42， 解得R＝5，即AM＝5，……………6分
∴OM＝5﹣2＝3．∴25＝3MP，∴MP＝[image: image30.wmf]25

3

，
∴OP＝MP﹣OM＝[image: image31.wmf]25

3

﹣3＝[image: image32.wmf]16

3

，
∴点P的坐标为（0，[image: image33.wmf]16

3

）……………8分
（3）[image: image34.wmf]OQ

PQ

不变，等于[image: image35.wmf]3

5

．……………9分
连接MQ，如图2，
∵[image: image36.wmf]MAMO

MPMA

=

（已证），MA＝MQ，∴[image: image37.wmf]MQMO

MPMQ

=

．……………10分
∵∠QMO＝∠PMQ，∴△MOQ∽△MQP，．……………11分
∴[image: image38.wmf]3

5
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PQMQMA
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，∴[image: image39.wmf]OQ
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不变，等于[image: image40.wmf]3
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．……………12分
[image: image41.png]
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27．【解答】
数学实验：∵CE＝BC﹣6＝4，DF＝a，CE＝10﹣a，由表格知EF＝BE+DF＝6+a，
由勾股定理得：42+（10﹣a）2＝（6+a）2，解得：a＝2.5……………………2分
b =6+a＝8.5……………………………………4分
数学发现：描点、连线，画图如下：
[image: image43.png]10
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………………………………………6 分
y的最小值约为：8.28、8.29都算对（在允许的误差范围内），
………………………………………7分
估计△AEF面积的最小值约为41.4、41.5都算对（在允许的误差范围内）；
………………………………………8分
猜想证明：延长EB到G，使BG＝DF，连接AG，
 ∵正方形ABCD，∴∠D＝∠ABC＝90°＝∠ABG．AB＝AD，BG＝DF
∴△ADF≌△ABG（SAS），∴AF＝AG，∠DAF＝∠BAG，
∵∠DAF+∠BAE＝90°﹣∠EAF＝45°，
∴∠BAG+∠BAE＝45°，∴∠GAE＝∠FAE，
又∵AE＝AE，∴△GAE≌△FAE （SAS），∴EF＝EG，
∵GE＝GB+BE，∴EF＝BE+DF．
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∵EF2＝EC2+FC2，∴[image: image50.wmf]222
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根据完全平方公式化简得：[image: image51.wmf]22
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即[image: image54.wmf]22
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整理成关于[image: image56.wmf]x

的方程：[image: image57.wmf]23
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因为[image: image58.wmf]x

有解，所以根的判别式：[image: image59.wmf]23
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由于[image: image62.wmf]2
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故△AEF面积的最小值为[image: image66.wmf]2
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注：其它解法如利用完全平方公式求最值一样给分
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因为[image: image68.wmf]22
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所以[image: image69.wmf]S(222)
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故△AEF面积的最小值为[image: image71.wmf]2
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模型应用：：△AEF面积的最小值为[image: image72.wmf]70(21)
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.…………………………………14分
附模型应用思路：把△ADF绕点A顺时针旋转90°并缩小为[image: image73.wmf]7
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，得到△ABG，
则AG＝[image: image74.wmf]7
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AF，∠EAG＝∠EAF＝45°，过点E作EM⊥AG于M，EN⊥AF于N，
∵∠EAG＝∠EAF，EM⊥AG，EN⊥AF，∴EM＝EN，∴[image: image75.wmf]7
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再将[image: image78.wmf]ABG
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沿直线AG翻折得[image: image79.wmf]'
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，将[image: image80.wmf]ABE

V

沿直线AE翻折得[image: image81.wmf]''
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延长[image: image82.wmf]'
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则四边形[image: image84.wmf]'''
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是正方形，边长为7，∠EAG＝45°，满足问题4的条件，
由此知△AEG面积的最小值为[image: image85.wmf]49(21)
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